

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Варвары Иннокентьевны Аммосовой на тему: «Исправительные работы в России и других странах – участницах содружества независимых государств: сравнительно-правовое исследование», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право в диссертационный совет Д 999.126.03 на базе Дальневосточного федерального университета (ДФВУ)

Под научным руководством заслуженного деятеля науки Российской Федерации, доктора юридических наук, профессора Вячеслава Ивановича Селиверстова подготовлена диссертация В.И. Аммосовой «Исправительные работы в России и других странах – участницах содружества независимых государств: сравнительно-правовое исследование», защита которой запланирована на 28 сентября 2017 года. Автореферат указанной диссертации составляет предмет настоящего отзыва.

Обоснованность темы диссертационного исследования в достаточной степени обнаруживает себя в актуальности, обусловленной развитием уголовных наказаний, не связанных с лишением свободы; несовершенством правового регулирования и практики применения уголовного наказания в виде исправительных работ; поиском путей повышения эффективности исполнения (отбывания) исправительных работ в современных условиях.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что автором проделана объемная, многоплановая работа по изучению уголовного наказания в виде исправительных работ. Ознакомление с авторефератом дает основание полагать, что диссертационное исследование является законченным, самостоятельным трудом, углубляющим теоретические положения юридических наук уголовного и уголовно-исполнительного права, позволяющим оказать эффективную помощь практике в реализации целей уголовного наказания. Представленное на рецензирование исследование расширяет имеющиеся научные взгляды в соответствующей области.

Структура диссертации, как видно из содержания автореферата, логична и последовательна. Она позволила диссертанту в достаточной степени отразить все основные вопросы темы исследования. Автором раскрываются теоретические основы исправительных работ как вида наказания. Развернуто представлена сравнительно-правовая характеристика исправительных работ в России и других странах – участницах СНГ, подробно рассмотрен порядок исполнения исправительных работ в России и других странах – участницах СНГ.

Судя по автореферату, диссертация В.И. Аммосовой обладает и необходимыми элементами новизны, выразившихся в системном теоретико-прикладном анализе вопросов исполнения уголовного наказания в виде исправительных работ в некоторых странах – участницах СНГ с учетом их

социально-экономических, политических и духовных особенностей развития.

Содержание автореферата позволяет констатировать, что теоретическая основа исследования базируется на изучении и проработке большого количества трудов специалистов в рассматриваемой области. Автор показал умение использовать теоретические разработки ученых в сфере наук международного, уголовного, уголовно-исполнительного права, теории криминологии.

Эмпирическая часть работы, обозначенная в автореферате, представляется весьма внушительной, что позволяет судить о достоверности и обоснованности выводов, полученных в результате диссертационного исследования.

Значимо и то, что результаты проведенного исследования, основанные на них выводы, положения и рекомендации прошли необходимую апробацию и подтверждаются практическим опытом работы в уголовно-исполнительной инспекции УФСИН России по Республике Саха (Якутия).

Научная новизна диссертационного исследования обеспечивается предложениями о необходимости дополнения норм УК РФ предписаниями, аналогичными нормами УК стран – участниц СНГ; учетом в правовом регулировании исполнения (отбывания) исправительных работ в России опыта исполнения (отбывания) уголовного наказания в виде исправительных работ в странах – участницах СНГ; особенностями уголовно-правового законодательства стран участниц СНГ, которые не могут быть имплементированы в российское законодательство; авторским аналитическим обзором «Сравнительный анализ законодательства Республики Казахстан и Российской Федерации об исполнении исправительных работ и иных наказаний, не связанных с изоляцией осужденного от общества».

Судя по автореферату, диссертация В.И. Аммосовой имеет существенную теоретическую и практическую значимость, которая состоит в том, что ее результаты могут способствовать решению теоретико-прикладных проблем в области назначения, исполнения и отбывания уголовного наказания в виде исправительных работ, совершенствования правового регулирования уголовно-правовых и уголовно-исполнительных отношений в исследованной сфере.

Вместе с тем, наряду с очевидными достоинствами автореферата диссертации, необходимо отметить и его спорные моменты.

1. Вызывает сомнение необходимость дополнения норм УК РФ предписаниями, аналогичными нормам УК стран – участниц СНГ в части включения в законодательство возможности условно-досрочного освобождения от отбывания наказания в виде исправительных работ (С. 10). Например, до 2003 года мера поощрения в виде условно-досрочного освобождения к осужденным к исправительным работам применялись, однако, как показала практика, крайне редко. В этой связи неактивное, а также нецелесообразное использование условно-досрочного освобождения (одной из причин которого является небольшой срок отбывания наказания),

как и других мер поощрений к осужденным к исправительным работам, привело к исключению ст. 45 из УИК РФ.

2. Не вполне очевидна целесообразность собранных автором данных эмпирических исследований, поскольку они редко использованы диссертантом для иллюстрации либо подтверждения выводов и предложений в работе.

Отмеченные выше спорные моменты не снижают, тем не менее, общего положительного впечатления от диссертации и выполненного на ее основе автореферата.

Автореферат написан доступным языком, положения, выносимые на защиту, достаточно аргументированы, теоретически и эмпирически обоснованы, являются оригинальными и получившими необходимую апробацию в правоприменительной практике, учебном процессе и в опубликованных научных статьях.

Автореферат диссертации отвечает предъявляемым требованиям, а ее автор, Варвара Иннокентьевна Аммосова, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Отзыв подготовлен старшим преподавателем кафедры уголовно-исполнительного права и криминологии, майором внутренней службы, кандидатом юридических наук Красоткиным П.Н. Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры уголовно-исполнительного права и криминологии ФКОУ ВО Кузбасский институт ФСИН России (протокол № 11 от 20 июля 2017 года).

Юридический адрес Федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Кузбасский институт Федеральной службы исполнения наказаний»: г. Новокузнецк, пр. Октябрьский, д. 49, 654066.
e-mail: institut@42.fsin.su, тел. 8 (3843) 77-64-97, факс 77-57-55.

Старший преподаватель
кафедры уголовно-исполнительного права
и криминологии,
майор внутренней службы



П.Н. Красоткин

Подпись заверяю:
врио начальника ФКОУ ВО
Кузбасский институт ФСИН России,
полковник внутренней службы




А.Г. Чириков